



沧州市政

沧州市市政公司与本报合办

■ 热线:0317-3041450
 ■ 官网:www.czshizheng.com

充分发挥党建引领作用

市政公司奏响高质量发展最强音

专版

2021年6月25日 星期五

责任编辑 杨峰
 技术编辑 杨峰

沧州市市政工程股份有限公司(以下简称市政公司)充分发挥党建的引领作用,凝心聚力、务实笃行,以高质量党建工作奏响企业发展最强音。



把好方向抓“政治引领”

多年来,市政公司始终坚持知行合一,践行习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,使党建工作真正成为企业价值链上的重要环节,党建与生产经营深度融合的理念更加深入人心。

市政公司党委书记吴英彪强调,党建工作做得好不好、有没有取得明显成效,关键看有没有坚持正确的政治方向。因此,市政公司确立了“永远听党的话,永远跟党走,坚持抓好党建,坚持承担社会责任”的政治方向。

与此同时,市政公司党委坚持用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。通过党委会、民主生活会等深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,以党委班子学习和“三会一课”制度为载体,紧紧围绕新时代思想政治工作要求,加强党的建设,扎实开展各项思想政治工作,同时不断夯实党的组织基础,充分发挥党建引领落实中心工作的作用,将思想政治工作与业务工作相融合,形成“同频共振,同向发力”。

正是在公司党委坚定、明确的政治方向引领下,12位高层领导包联12个党

支部,明确各个党支部的政治功能和组织功能,建立健全党组织“发挥实质作用”的机制办法。

公司定期召开党支部书记会议,充分发挥党支部的基础作用,总结、分享党建经验,明确党建重点工作,团结、带领党员和职工群众一起前进。

“一枝独秀不是春,百花齐放春满园”,为扩大先进党支部增量、提升中间党支部水平、强化后进党支部转化,全面提升基层党建工作质量,使党建贴近发展,促进年度重点工作、重点工程顺利完成,市政公司深入实施“百强党支

部”结对帮带工程,充分发挥典型示范引领作用,推动形成“后进赶先进、中间争先进、先进更先进”的党支部建设新局面。

通过结对帮带工程,市政公司12个党支部中8个党支部被沧州市委市直机关工作委员会授予“百强党支部”荣誉称号。

在“两个坚持、两个永远”政治方向的引领下,市政公司全体员工提高了政治意识、大局意识,将个人工作放到国家富强、民族复兴的大背景之下,全力开启市政公司高质量跨越式发展之路。

厚植文化抓“长效引领”

市政公司从筚路蓝缕、艰辛创业中蹒跚起步,在风雨跋涉、奋斗拼搏中一路前行。其中,优秀的企业文化基因得以沉淀,奠定了市政公司文化自信的基础,并逐步塑造了沧州市政的精神风貌。

为了厚植企业文化,市政公司出台完善相关制度,配套推出系列活动,丰富职工文化活动,持续强化思想政治引领。特别是每周六的党课,已坚持20余年,学习范围覆盖到党员发展对象、入党积极分子及非党员的中层管理人员等。疫情期间,公司利用网络进行视频学习,并安排跟帖留言,保证学习效果。

2009年,公司在办公系统中开辟了“党建工作模块”,统计基层党组织的学习、党员流动等工作,以信息化手段助力党建工作实现规范化管理。

2021年是一个特殊的年份,公司要求全体党员要用好“学习强国”平台,加强党史学习教育,强化党性修养。延续之前利用晨会时间进行党史学习的传统,让广大干部职工的思想得到洗礼,信念更加坚定。

同时,市政公司党委坚持传承传统文化。10余年来,公司利用每日晨会轮流主持的方式组织员工学习了《弟子规》《四

书》《礼记》等传统文化经典,与沧州市国学研究会合办国学大讲堂,在国学经典中融合地方红色文化,为社会各界人士提供交流平台。公司党委书记吴英彪总结管理经验,编著了《国学与现代企业》并出版发行。

公司坚持群团共建,每逢重要节日慰问一线员工,并在职工运动会、书画摄影展、结对帮扶、志愿服务、捐衣捐物、无偿献血等活动中充分发挥党员先锋岗、青年先锋岗的模范带头作用,展现“市政铁军”的精神面貌。

疫情期间,市政公司先后向沧州各县

市捐款捐物共计110余万元,全体党员自愿多交纳党费近5万元。此外,公司还设立爱心基金及助学基金,关怀公司和社会上需要帮助的组织和个人,奖励上大学的职工子女,为下一代编织红色的梦想,充分发挥文化的凝聚力、吸引力、引导力。

市政公司通过企业文化建设,实现了企业文化与发展战略的和谐统一、企业发展与员工发展的和谐统一、企业文化优势与行业竞争优势的和谐统一,为市政公司高质量发展提供了强有力的文化支撑。

打造精品抓“创新引领”

创新是一个民族进步的灵魂,是一个国家兴旺发达的不竭动力,是一个企业高质量长远发展的基石。市政公司用“非自我革命不足以成其事,无抖擞精神不足以发其新”的韧劲,营造全员创新的氛围。市政公司党组织在转型升级、技术攻坚、提高效益等方面发挥作用,党员在生产和项目一线打头阵、当先锋。

市政公司倡导,公司所属业务范围内,在凡事符合规范、标准及相关法律的前提下,以提高质量、安全、环境水平和降本增效为目的的一切方法,均可采纳。

市政公司根据行业特点,将临时党小组建立在项目上,真正让党组织起到上下

沟通、左右协调的作用,最大限度地凝聚起各方力量,全力提高工程建设质量。

在沧州市永济路改造提升工程,沧州市及青县、盐山等周边县市雨污分流改造工程等重点民生工程建设中,坚定的理想信念引领市政人不怕困难、顽强拼搏,他们克服了地下管线复杂、施工作业面狭窄、工程量大等困难,保质保量地完成了工程建设。

在沧州市九河路贯通工程建设中,党员先锋岗、青年先锋岗积极发挥模范带头作用,推广应用新技术、新工艺、新材料、新设备,并进行了有效技术集成与技术创新,显著提升了节能、减排、降耗和环境保

护效果,该工程获评住建部科技示范工程,为公司又增添一项省部级成果。

坚定的理想信念引领市政人在城市建设中攻坚克难、再立新功,成为推动公司高质量发展的“动力源”。

近年来,党建引领已渗透到业务工作的各个环节,不断地构建起企业发展的新格局。市场开拓不断强化,合同额和产值连年攀升,科技研发不断创新,特别是在研究、开发建筑垃圾再生利用、泡沫沥青温拌、沥青路面再生等高新绿色环保技术和施工工艺上不断取得突破。

目前,公司获专利14项,主编的6项标准发布实施,承担1项国家级课题、省

市各级课题30余项,出版专著两部,获全国QC成果30余项,成果均已应用于工程实践中。

64年创业之路,市政公司从未停止过奋斗的脚步,并把党的政治优势、组织优势厚植为企业的竞争优势、发展优势。

今后,市政公司将坚持党的领导,努力下好党建与经营深度融合的“棋”,让党建与经营管理同频共振,相互促进,奏响市政公司高质量发展最强音。

魏丽

5 沧州晚报

新闻热线:3155768